
(Reasoning) 

1.दिये गये विकल्पों में से सबंन्धित शब्ि/अक्षरों/ 
संख्या को चनुिए। 
पंजा : बबल्ली :: खरु : ? 

A. आदमी B. हाथी 
C. शेर D. घोडा 
Ans. D. 

2.दिये गये विकल्पों में से सबंन्धित शब्ि/अक्षरों/ 
संख्या को चनुिए। 
JMPS : ADGJ :: QTWZ : ? 

A. OLRU B. LORU 

C. LOSU D. LPRU 

Ans. B. 

3.दिये गये विकल्पों में से विषम शब्ि/ अक्षर/ 
संख्या युग्म चनुिए। 
841 : 29 :: 289 : ? 

A. 23 B. 21 

C. 17 D. 13 

Ans. C. 

4.दिये गये विकल्पों में से विषम शब्ि/ अक्षर/ 
संख्या युग्म चनुिए। 
(A) वायलिन  

(B) पियानो  
(C) बाांसूरी 
(D) हारमोननयम 

A. A B. B 

C. C D. D 

Ans. C. 

5. दिये गये विकल्पों में से विषम शब्ि/ 
अक्षर/संख्या युग्म चुनिए। 
(A) ZVR  

(B) ZYX 

(C) QMI  

(D) IEA 

A. A B. B 

C. C D. D 

Ans. B. 

6.दिये गये विकल्पों में से विषम शब्ि/ अक्षर/ 
संख्या युग्म चनुिए। 
(A) 24  (B) 49  

(C) 64  (D) 81 

A. A B. B 

C. C D. D 

Ans. A. 

7. निम्िललखखत शब्िों को शब्िकोश में दिए गए 
क्रम के अिुसार ललखखए ? 

1. Incompatible  

2. Incomparable  

3. Incongruous  

4. Inconsistent 

A. 2,1,4,3 B. 3,4,2,1 

C. 4,2,1,3 D. 2,1,3,4 

Ans. D. 

8. निम्िललखखत प्रश्ि में एक अिकु्रम दिया है, 

न्जसमें एक पि लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से 
िह सही विकल्प चनुिए जो अिकु्रम को पूरा 
करता है ? 

dem, fgo, hiq, _______ 

A. jkt B. ikp 

C. jks D. klt 

Ans. C. 

9. निम्िललखखत विककल्पों में से िह संख्या 
चुनिए जो प्रश्ि में िी गई सीररज को पूरा 
करेगी? 

1,8,27,64,125,216,________ 

A. 354 B. 343 

C. 392 D. 245 

Ans. B. 

10.एक परुुष िे एक मदहला से कहा, '' तुम्हारी 
माता के पनत की बहि मेरी माता है।“ उस परुुष 
का उस मदहला से क्या सबंिं है ? 

A. चचेरा भाई B. भाई 

C. बेटा D. भतीजा 
Ans. A. 



11. िो शहरों के बीच की िरूी 30 कक.मी. है। एक 
व्यन्क्त 30 कक.मी./घटंा की गनत से जाता है, और 
20 कक.मी./घटंा की गनत से िापस आता है। 
उसकी औसत गनत क्या है ? 

A. 25 कि.मी./ घांटा 
B. 24 कि.मी. / घांटा 
C. 10 कि.मी. / घांटा 
D. 26 कि.मी. /घांटा 
Ans. B. 

12. निम्िललखखत विकल्पों में से िह शब्ि चनुिए 
जो इस प्रश्ि में दिए गए शब्ि के अक्षरों का 
प्रयोग करके बिाया जा सकता है ? 

COMPANIONSHIP 

A. OPEN B. OPIUM 

C. OPINION D. NATION 

Ans. C. 

13. यदि THOUGHT को THGUOHT ललखा 
जाता है, तो उसी कोड में THROAT को कैसे 
ललखा जाएगा ? 

A. TAROHT B. TAORTH 

C. TAROHH D. TAORHT 

Ans. A. 

14. यदि (-) का मतलब भाग , (+) का मतलब 
गुिा, (÷) का मतलब घटा, और (x) का मतलब 
जमा है, तो निम्िललखखत में से कौि-सा 
समीकरण सही है ? 

A. 100+5−10×250÷200 = 100 

B. 200+10−20×200÷100 = 150 

C. 50×5÷10+100−75 = 50 

D. 300+5−20×200÷100 = 200 

Ans. A. 

15. यदि 1*2 = 1 

2*3 = -1 

3*4 = -5 हो,तो 
7*9 का माि ज्ञात कीन्जए ? 

A. -47 B. -29 

C. -2 D. -9 

Ans. A.  

16.निम्िललखखत प्रश्ि में लुप्त अंक ज्ञात 
कीन्जए ? 

 

A. 3 B. 9 

C. 1 D. 7 

Ans. C. 

17. एक लड़की िक्षक्षण की ओर 30 मीटर चलती 
है, किर िह िादहिी ओर मुड़कर 30 मीटर चलती 
है। किर बायीं ओर मुड़कर 20 मीटर चलती है। 
किर से िोबारा बायी ंओर मुड़कर 30 मीटर 
चलती है। अब िह अपिे प्रारन्म्भक स्थाि से 
ककतिी िरू है ? 

A. 20 मीटर B. 30 मीटर 
C. 50 मीटर D. 60 मीटर 
Ans. C. 

18.निम्िललखखत प्रश्ि में एक या िो िक्तव्य 
दिये गये है, न्जसके आगे िो निष्कषष/माधयताएं, I 
और II निकाले गये हैं। आपको विचार करिा है 
कक िक्तव्य सत्य है चाहे िह सामाधयतः 
शतषतथ्यों से लभधि प्रतीत होता हो। आपको 
निणषय करिा है कक दिए गए िक्तव्य में से 
कोि-सा निन्श्चत रूप से सही निष्कषष/माधयता 
निकाला जा सकता है ?  

कथि : कोई आिमी गिा िहीं है। अजय आिमी 
है। 
निष्कषष : I ) अजय गिा िही ंहै। 

II ) सभी आिमी अजय िहीं हैं। 

A. िेवि ननष्िर्ष I ननििता है 

B. िेवि ननष्िर्ष II ननििता है 

C. दोनों ननष्िर्ष ननििते हैं 
D. ना तो I और ना ही II ननष्िर्ष ननििते हैं 
Ans. A. 

19. िी गई आकृनत में ककतिे बिभुज हैं ? 



 

 

A. 12 B. 14 

C. 16 D. 18 

Ans. A. 

20.ककसी कक्षा की 14 िोटबकु इंक पेि से जाचंी 
गई, जबकक 22 िोटबकु रंगीि पेंलसल से जांची 
गई। यदि 4 िोट बुक िोिों से जांची गई हों, तो 
कक्षा में छािों की सखं्या ककतिी है ? 

A. 30 B. 32 

C. 28 D. 25 

Ans. B. 

21.कौि सी उत्तर आकृनत प्रश्ि आकृनत के 
प्रनतरुप को पूरा करेगी ? 

 

A.  B.  

C.  D.  

Ans. D. 

22. िी गई उत्तर आकृनतयों में से उस उत्तर 
आकृनत को चुनिए न्जसमें प्रश्ि आकृनत निदहत 
है? 

 

 

 

A.  B.  

C.  D.  

Ans. A. 

23. यदि ककसी कागज को िीचे प्रश्ि में िशाषये 
चचि अिुसार मोड़कर काटिे तथा खोलिे के बाि 
िह ककस उत्तर आकृनत जैसा दिखाई िेगा ? 

 

A.  B.  

C.  D.  

Ans. B. 

24.यदि एक िपषण को MN रेखा पर रखा जाए 
तो िी गई उत्तर आकृनतयों में से कौि-सी आकृनत 
प्रश्ि आकृनत का सही प्रनतबबम्ब होगी ? 

 

A.  B.  

C.  D.  



Ans. D. 

25.निम्िललखखत प्रश्ि में विकल्पों में दिए गए 
संख्या-समूह, अक्षरों के िो िगों द्िारा िशाषए गए 
हैं, जैसे कक िीचे दिए गए िो आव्यूहों में हैं। 
आव्यूह I के स् तम्भ और पनं्क्त की सखं्या 0 से 
4 तक िी गई है, और आव्यहू II के 5 से 9 तक, 

इि आव्यूहों से एक अक्षर को पहले उसकी 
पंन्क्त और बाि में स्तम्भ सखं्या द्िारा िशाषया 
जा सकता है। उिाहरण के ललए, A को 14, 21, 

33 आदि द्िारा िशाषया जा सकता है तथा P को 
56, 75, 87 आदि द्िारा िशाषया जा सकता है। 
इसी तरह से आपको दिए शब्ि 'ARTS' के ललए 
समूह को पहचाििा है। 

 

 

 

A. 02, 12, 22, 67 B. 40, 41, 42, 78 

C. 95, 34, 23, 86 D. 65, 22, 23, 67 

Ans. D. 

 

(General Awareness) 

26.ककस िायसराय के कायाषलय के िौराि भारत की 
राजिािी कलकत्ता से स्थािाधतररत होकर दिल्ली ब
िी ? 

A. िॉर्ष िेननांग B. िॉर्ष हार्र्िंग 

C. िॉर्ष लिटन D. िॉर्ष क्िाइव 

Ans. B. 

27.निम्िललखखत में से कौि कनिष्क के राजिदै्य   

थे ? 

A. वासुलमत्र B. नागाजुषन 

C. चरि D.ितन्जिी 
Ans. C. 

28. The region which is a water divide 

between the Ganga and Indus river systems 

is _______________ 

A. हररद्वार B. नामचाबवाष 
C. अििनन्दा D. अम्बािा 
Ans. D. 

29.अिीिस्थ धयायालयों का पयषिेक्षण कौि करता  
है ? 

A. उच्चतम न्यायािय B. जजिा न्यायािय 

C. उच्च न्यायािय D. सांसद 

Ans. C. 

30. निम्िललखखत में से कौि -सा विश्ि का 
सिोच्च 'पयाषिरण संरक्षण परुस्कार' है ? 

A. गोल्र्न बबयर िुरस्िार 
B. गोल्र्न िाांर्ा िुरस्िार 
C. गोल्र्न ग्िोब िुरस्िार 
D. गोल्र्न िाम्स िुरस्िार 
Ans. B. 

31.गैल्िेिोमीटर को, ककससे जोड़ कर, िोल्टमीटर में
 पररिनत षत ककया जा सकता है ? 

A. समान्तर में उच्च प्रनतरोध 

B. शे्रणी में उच्च प्रनतरोध 

C. शे्रणी में अल्ि प्रनतरोध 

D. समान्तर में अल्ि प्रनतरोध 

Ans. B. 

32.मिुमक्खी के डकं में क्या होता है ? 

 



A. An acidic liquid 

B. a salt solution 

C. an alkaline liquid 

D. a corrosive liquid 

Ans. अम्िीय तरि 

33.लभधि लभधि प्राथलमकताओं के चलिे के 
कारण टै्रकिक को संभालिे के ललए कौि-सी 
लशड्यूललगं सविषस का प्रयोग ककया जाता है ? 

A. टै्रकिि मैनेजमेण्ट 

B. क्यू ओ एस टै्रकिि लशड्यूलिांग 

C. क्यू ओ एस लशड्यूिर 
D. क्यू ओ एस मनेैजर 
Ans. B. 

34. सूयष की सबसे उपरी परत को क्या कहते है ? 

A. क्रोमोजस्ियर (वणष मांर्ि) 
B. मांर्ि 

C. रेर्र्योएजक्टव जोन 

D. िोरोना (किरीट) 
Ans. D. 

35. कोयले के ककस रुप में अचिकतम प्रनतशत 
काबषि पाया जाता है ? 

A. ऐन्रासाइट B. बबटुलमनस 

C. िीट D. लिग्नाइट 

Ans. A. 

36.कौि से िेश में सिाषचिक इधटरिेट उपयोग कताष 
हैं ? 

A. सांयुक्त राज्य अमरीिा 
B.चीन 

C.भारत 

D.रुस 

Ans. B. 

37.पौिों में जाइललि की उपन्स्थनत से निम्िललखखत
 में से क्या होता है ? 

A. जि िा वहन 

B. खाद्य िदाथष िा वहन 

C. अमीनों अम्ि िा वहन 

D. ऑक्सीजन िा वहन 

Ans. A. 

38.निम्िललखखत में से कौि सा शहर सीमाधर 
की िई राजिािी होगी ? 

A. अमरावती B. लसिन्दराबाद 

C. पवजयवाडा D. पवशाखािट्टनम 

Ans. A. 

39.ककस राज्य सरकार िे हाल ही में 'कृवष आय-
कर' समाप्त कर दिया है ? 

A. िनाषटि B. राजस्थान 

C. बबहार D. असम 

Ans. A. 

40.निम्िललखखत में से कौि सी राष्ट्रीय आय के आं
कलि की पद्िनत िही ंहै  

A. व्यय िद्धनत 

B. उत्िादन िद्धनत 

C. मातिृा (आधात्री) प्रणािी 
D. आय िद्धनत 

Ans. C. 

41.यदि ककसी जिजानत को अिुसूचचत जिजानत की
 सूची से निकालिा हो तो ऐसा करिे की शन्क्त ककसे 

प्राप्त है ? 

A. राष्ट्रिनत 

B. सांसद 

C. राष्ट्रीय अनुसूचचत जनजानत आयोग 

D. सांघ िे मांत्रिररर्द 

Ans. B. 

42.संकल्प' पररयोजिा ककस प्रयोजि से आरंभ की ग
ई थी ? 

A. ननरक्षरता उन्मूिन िे लिए 

B. िोलियो उन्मूिन िे लिए 

C. एड्स (एस आई वी ) समाप्त िरने िे लिए 

D. बेरोजगारी समाप्त िरने िे लिए 

Ans. C. 

43.ज्िालामुखी पिषतमाला सामाधयतः कहा ंपाई जा
ती है ? 

A. प्रशान्त महासागर 
B. अटिाांटटि महासागर 
C. टहन्द महासागर 



D. आिष टटि महासागर 
Ans. A. 

44.निम्िललखखत में से कौि से जीिाण ुसे पौिों में ' 
ककरीट वपदटका' रोग हो जाता है ? 

A. बैलसल्स थरूरांजजनेलसस 

B. ऐग्रोबैक्टीररयम ट्यमु्िएलशयांस 

C. स्यूर्ोमोनास प्रनतदीजप्त 

D. इनमें से िोई नहीां 
Ans. B. 

45.यसू्टोकी िाललका' मािि शरीर के ककस भाग में 
न्स्थत होती है ? 

A. नाि B. िान 

C. आांख D. गिा 
Ans. B. 

46.मन्स्तष्क का कौि सा भाग मोटर नियंिण में मह
त्िपूणष भूलमका अिा करता है ? 

A. सेररबैिम (अनुमजस्तष्ि) 
B. सेरीबेरम ( प्रमजस्तष्ि) 
C. मेरु्िा 
D. िौन्स 

Ans. A. 

47.दिष्ट िारा की आिवृत्त ______ है ? 

A. शून्य B. 50 हट्षज 

C. 60 हट्षज D. 100 HZ 

Ans. B. 

48.कौि सा िेि िालमषक अिुष्ठािों से संबिं रखता है
 ? 

A. ऋग्वेद B. यजवेुद 

C. सामवेद D. अथवषवेद 

Ans. B. 

49.प्रिाि मंिी की ' उज्ज्िला योजिा' ककससे संबचि
त है ? 

A. सामाजजि रुि से पिछड ेवगों िो एि. िी. जी. गै
स िे पवतरण से 

B. अनुसूचचत जानत और अनुसूचचत जनजानत िे सद
स्यों िो ननिःशुल्ि बबजिी िे िनेक्शन देने से 

C. बच्चों िो वहृत स्तर िर प्रनतरक्षण िे अलभयान 

से 

D. इनमें से किसी से नहीां है 

Ans. A. 

50.'कृवषशास्ि' में ककसको उधित ककया जाता है ? 

A. िौधों और िशुओां िो 
B. िसि वािे िौधों िो 
C. िृपर् िो 
D. िेवि ििों िे िौधों िो 
Ans. A. 

 

(Quantitative Aptitude) 

51.यदि िो ििात् मक पूणाांको का योग 80 है 
और उिका अध तर 20 है, तो उि सखं् याओं के 
िगों का अध तर ककतिा है ? 

A. 1400 B. 1600 

C. 1800 D. 2000 

Ans. B. 

52. ककसी िस् तु के 4% और 3% के लाभों पर 
बेचे गये विक्रय मूल् यों का अध तर 3 है। उस 
िस् तु का क्रय मूल् य होगा ? 

A.  400 B.  350 

C.  300 D.  100 

Ans.  C. 

53.एक स् कूल में 1500 छाि हैं। उिमें से 44% 
लड़ककय  ंहैं। प्रत् येक लड़के की मालसक िीस  540 
है और प्रत् येक लड़की की िीस लड़के की िीस 
से 25% कम है। लड़कों और लड़ककयों कीिीस 
का योग क् या है ? 

A.  720600 B.  720800 

C.  720900 D.  721000 

Ans.  C. 

54.72 कक.मी./घटंा की गनत से चलिे िाली 110 

मीटर लबंी टे्रि को 132 मीटर लंबे पुल को पार 
करिे में ककतिा समय लगेगा ? 

A. 9.8 सेिां र्स ् B. 12.1 सेिां र्स ्

C. 12.42 सेिां र्स ् D. 14.3 सेिां र्स ्

Ans. B. 



55. 
   

       

2 3

2 2

0.73 0.27

0.73 0.27 0.73 0.27



  

िो हि िीजजये   

A. 1 B. 0.4087 

C. 0.73 D. 0.27 

Ans. A. 

56. यटद 1
2,

2
x     तो 7

7

1
x

x
  िा मान 

क्या होगा  

A. 1 B. -1 

C. 0 D. -2 

Ans. D. 

57. 'एक ितृ्त में, विषम लंबाई िाले िो चाप, कोणों 
को 5:3 के अिुपात में अतंररत करते है। यदि 
छोटा कोण 45° का हो, तो िसूरे कोण की माप 
क् या होगी ? 

A. 75° B. 72° 

C. 60° D. 78° 

Ans. A. 

58. एक समकोणीय बिभुज का लंब केध र कह  ं
होगा ? 

A. बत्रभुज िे भीतर 
B. बत्रभुज िे बाहर 
C. बत्रभुज िे एि ओर 
D. इनमें से िोई नहीां 
Ans. B. 

59.यदि a.sin 45°.cos 45°.tan60° = tan245° - 

cos60° हो, तो a का माि क् या है ? 

A. 
1

3
 B. 3  

C. 1 D. 
3

2
 

Ans. A. 

60. गणेश, राम और सोहि लमलकर ककसी काम 
को 16 दिि में पूरा कर सकते हैं। यदि गणेश 
और राम लमलकर उसी काम को 24 दिि में पूरा 
कर सकते हैं, तो सोहि को अकेले उस काम 
कोकरिे में ककतिे दिि लगेंगे ? 

A. 40 B. 48 

C. 32 D. 30 

Ans. B. 

61.एक लंब ितृ्तीय शंकु की आिार बिज् या 6 
से.मी. है और उसकी नतयषक ऊँचाई 10 से.मी. है। 
तो उसका आयति क् या होगा ?  

( Π = 22/7 का प्रयोग करें ) 
A. 301.71 से.मी.3 

B. 310.71 से.मी.3 

C. 301.17 से.मी.3 

D. 310.17 से.मी.3 

Ans. 301.71 से.मी.3 

62.एक िकुाििार अपिी िस् तुओं के अंककत 
मूल् य पर 20% की छूट िेता है। न्जस िस् तु के 
ललए िह ₹ 740 िसूलता है, उस िस् तु का अकंकत 
मूल् य ज्ञात कीन्जये ? 

A. ₹ 725 B. ₹ 875 

C. ₹ 925  D. ₹ 1040 

Ans. C. 

63.एक ट्रक एक लमिट में 550 मीटर की िरूी 
तय करता है जबकक बस 3/4 घटें में 33 कक.मी. 
िरूी तय करती है। उिकी गनत का अिपुात क् या 
है ? 

A. 1:3 B. 2:3 

C. 3:4 D. 1:4 

Ans. C. 

64.7 िषष पहले A,B और C की औसत आयु 51 

िषष थी। यदि A, B से 3 िषष बड़ा है और B,C से 
3 िषष बड़ा है, तो A,B और C की ितषमाि आयु ( 
िषों में) ककतिी है ? 

A. 61, 58 और 55 B. 54, 51, और 48 

C. 55, 58, और 61 D. 48, 51 and 54 

Ans. A. 

65.यदि a2 + b2 + c2 = 14 और a + b + c = 6 
हो, तो (ab + bc + ca) का माि क् या है ? 

A. 11 B. 12 

C. 13 D. 14 

Ans. A. 



66. यटद 1,
a b

b a
   तो a3 + b3 िा मान क्या 

होगा  

A. 1 B. 0 

C. -1 D. 2 

Ans. B. 

67.यदि O, 5 से.मी. िाले ितृ्त का केध र है। O से 
13 से.मी. की िरूी पर, एक बबध ि ुP ललया गया 
है। इस बबध ि ुसे ितृ्त में िो स् पशष रेखाऍ ंPQ और 
PR खीचंी जाती हैं। तो, चतभुुषज PQOR का 
क्षेििल ककतिा होगा ? 

A. 60 से.मी.2 B. 32.5 से.मी.2 
C. 65 से.मी.2 D. 30 से.मी.2 
Ans. A. 

68. A, B और C केध र O िाले ितृ्त पर न्स्थत 
तीि बबध ि ुहैं। स् पशष रेखा C, BA को T तक 
बढाए जािे पर लमलती है। यदि ∠ATC = 30° 
और ∠ACT = 48° हो, तो ∠AOB का माि क् या 
है ? 

A. 78° B. 96° 

C. 102° D. 108° 

Ans. D. 

69.यदि 3sinθ+ 4cosθ = 5, (0< θ <90°) हो, तो 
sinθ का माि क् या होगा ? 

A. 1/5 B. 2/5 

C. 3/5 D. 4/5 

Ans. C. 

70. एक 75 मी. ऊँचे खभें के एक ओर खड़ ेिो 
व् यन्क्त खभें के शीषष का उध ियि कोण क्रमश: 
30° और 60° िेखते हैं। िोिों व् यन्क्तयों के बीच 
िरूी ककतिी है ? 

A. 100 3m B. 100 मी. 

C. 
75

3
m  D. 25 3m  

Ans. A. 

71.8% िावषषक िर पर (िषष में िेय) 2 िषष का 
Rs. 5000 पर चक्रिदृ्चि ब् याज और सािारण 
ब् याज के बीच ककतिा अध तर है? 

A. Rs.30 B. Rs.31 

C. Rs.33 D. Rs.32 

Ans. D. 

72.दिए गए पाई-चाटष में ककसी िेश में विलभध ि 
खेलों पर एक िषष का खचाष दिखाया गया है। इस 
ग्राि का अध् ययि कीन्जये और निम् िललखखत 
प्रश् िों के उत्तर िीन्जये ।  

 

यदि िषष में खेलों पर कुल ₹ 15,000,000 की 
रालश खचष की गई तो कक्रकेट और ह की को 
लमलाकर ककतिी रालश खचष की गई ? 

A. 6000000 B. 5000000 

C. 3750000 D. 7500000 

Ans. A. 

73.दिए गए पाई-चाटष में ककसी िेश में विलभध ि 
खेलों पर एक िषष का खचाष दिखाया गया है। इस 
ग्राि का अध् ययि कीन्जये और निम् िललखखत 
प्रश् िों के उत्तर िीन्जये ।  

 

यदि िषष में खेलों पर कुल ₹ 12,000,000 की 
रालश खचष की गई तो बास् केटब ल पर ककतिी 
रालश खचष की गई ? 

A. 1250000 B. 1000000 

C. 1200000 D. 1500000 

Ans. D. 



74.दिए गए पाई-चाटष में ककसी िेश में विलभध ि 
खेलों पर एक िषष का खचाष दिखाया गया है। इस 
ग्राि का अध् ययि कीन्जये और निम् िललखखत 
प्रश् िों के उत्तर िीन्जये ।  

 

िुटब ल के ललए खचष की गई कुल रालश एि ं
ह की पर खचष की गई कुल रालश का अिपुात 
क् या था ? 

A. 1:15 B. 1:1 

C. 15:1 D. 3:2 

Ans. B. 

75. दिए गए पाई-चाटष में ककसी िेश में विलभध ि 
खेलों पर एक िषष का खचाष दिखाया गया है। इस 
ग्राि का अध् ययि कीन्जये और निम् िललखखत 
प्रश् िों के उत्तर िीन्जये ।  

 

टेनिस के ललए मध् य कोण ककतिे अंश का है ? 

A. 36° B. 63° 

C. 33° D. 66° 

Ans. A. 

 


